

ОТЗЫВ

**на автореферат диссертации Тереховой Светланы Викторовны
на тему: «Повышение инновационной активности российских
промышленных предприятий в современных условиях: факторы,
проблемы и механизмы»**

**представленную к защите на соискание ученой степени доктора
экономических наук по специальности 08.00.05 - «Экономика и управление
народным хозяйством» (специализация - экономика, организация и
управление предприятиями, отраслями, комплексами: промышленность)**

Проблемы создание и внедрение механизмов повышения инновационной активности российских промышленных предприятий в условиях растущей конкуренции является особо актуальной. Согласно автореферату, автор подошел к решению этой проблемы опираясь на большие массивы статистических данных, что повышает прикладную значимость работы. На основе изучения статистических данных автор обоснованно приходит к выводу о наблюдающихся деструктивных явлениях, деиндустриализации экономики страны, а также об инертности основной части российского бизнеса в инновационной сфере. Справедливо отмечается, что для успешного функционирования инновационных процессов требуется формирование инновационной системы, как на национальном, так и на региональном уровне. Также устанавливаются взаимосвязи между составляющими ее элементами.

Конструктивный характер носит рассмотрение вопросов формирования благоприятной предпринимательской среды, а также обоснование комплекса мероприятий по эффективному использованию имеющихся в экономике региона резервов с целью активизации инновационных процессов на промышленных предприятиях на основе программно-целевого подхода.

К новым научным результатам относятся авторские модификации методов и предложенные алгоритмы ресурсного обеспечения инновационного развития предприятий, организационный механизм коммерциализации научно-технических разработок предприятий на основе учета объектов интеллектуальной собственности.

Основные выводы и результаты диссертационного исследования отражены в 73 научных работах, получены два свидетельства о государственной регистрации БД.

В то же время автореферату присущ ряд недостатков, в частности:

- не показаны связи между инновационным потенциалом и конкурентоспособностью российских предприятий;
- не в полной мере учтены особенности жизненного цикла инноваций, так как согласно проектному управлению, помимо процессов производства и продвижение на рынок (стр 29), должны присутствовать еще процессы планирования и проектирования инновационного продукта.

Однако, эти недостатки не влияют на главные теоретические и практические результаты диссертационного исследования.

В целом диссертационная работа, согласно ее автореферату, выполнена по актуальной теме, содержит результаты решения важной проблемы, имеющей теоретическое и практическое значение для инновационного развития России.

Диссертационная работа Тереховой Светланы Викторовны на тему: «Повышение инновационной активности российских промышленных предприятий в современных условиях: факторы, проблемы и механизмы» отвечает современным требованиям, которые установлены Положением о присуждении ученых степеней, утвержденным Постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 г. №842, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени доктора экономических наук. Терехова С.В. заслуживает присуждения ученой степени доктора экономических наук по специальности 08.00.05 «Экономика и управление народным хозяйством» (специализация - экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами: промышленность).

Доктор технических наук,
профессор кафедры экономики и
менеджмента в промышленности
федерального государственного автономного
образовательного учреждения высшего образования
«Национальный исследовательский ядерный
университет «МИФИ»,

Гусева Анна Ивановна

115409, г. Москва, Каширское ш., 31,
Телефон: (495) 788-56-99, доб. 9330
E-mail: aiguseva@mephi.ru



Подпись удостоверяю
Заместитель начальника отдела
документационного обеспечения
НИЯУ МИФИ
А.А. Абатурова